



UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice 1, Praha 2, 128 00

Posudek vedoucího bakalářské práce oboru Nutriční terapeut

Název bakalářské práce: Neuropatické komplikace a výživa u pacientů s diabetem 2. typu

Autor práce: Dagmar Klauzová

Vedoucí práce: prof. MUDr. Martin Prázný, CSc., Ph.D.

Oponent práce: MUDr. Igor Karen

Akademický rok: 2022/2023

Posudek

Celkově lze konstatovat, že bakalářská práce je dobře zpracovaná, přináší nové poznatky a má vysoký přínos pro praxi. Autorka projevila sebejistotu a schopnost nezávislého myšlení při zkoumání tématu. Díky pečlivému výzkumnému přístupu, kvalitní dokumentaci a přidané hodnotě v podobě doplňujícího materiálu může být tato práce zajímavým zdrojem informací pro odborníky v oboru diabetologie a také pro pacienty s diabetem trpícími neuropatickými komplikacemi. Věřím, že výsledky této práce budou inspirací pro další výzkum a pomohou zlepšit péči a kvalitu života těchto pacientů.

Volba tématu

Bakalářská práce je vynikajícím příkladem samostatného zpracování tématu. Autorka prokázala schopnost identifikovat a prozkoumat specifickou oblast neuropatických komplikací u pacientů s diabetem ve vztahu k jejich výživě. Toto téma je originální a přináší nový pohled na problematiku, která má velký význam pro klinickou praxi. Přístup autorky k zadanému tématu i postup zvolený k řešení byl adekvátní. Téma hodnotím jako aktuální, originalitu vlastního tématu hodnotím velmi kladně, vzhledem k originálnímu tématu bylo zpracování práce náročné. Autorka se podrobně seznámila s relevantní literaturou a studii týkajícími se neuropatických komplikací u diabetu a jejich vztahu k stravování.

Teoretická část

Autorka čerpá z monografií a článků českých i zahraničních autorů. Použité zdroje autorka cituje správně. Práce je výborně dokumentována a využívá široké spektrum zdrojů. Autorka projevila důkladnost při vyhledávání relevantních informací, což svědčí o pečlivém a kvalitním výzkumném přístupu. Přítomnost kvalitního a aktuálního odborného materiálu zajišťuje věrohodnost a solidnost celé práce. Formulace autorky jsou adekvátní, zcela srozumitelné a dobře čtivé. Jazyková výbava a způsob vyjadřování autora jsou výborné, pro požadavky diplomové práce více než dostatečné.

Praktická část

Formulace hypotéz a cílů práce jsou adekvátní. Zpracování a hodnocení dat vyžadovalo vysokou odbornou erudici a důkladnou analýzu dostupných informací. Díky tomu byly získány nové poznatky a představeny výstupy, které přispívají k rozšíření současného poznání v oboru.

Stanovené cíle práce byly splněny. Závěr je formulován logicky a přehledně. Na všechny položené otázky podává autorka v závěru odpověď, zároveň správně identifikuje a diskutuje limitace své práce, které spočívají zejména v malém výzkumném vzorku pacientů a tudíž v omezené přenositelnosti a generalizaci výstupů práce.

Přílohy

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě. Velmi pozitivní je přidaná hodnota práce v podobě samostatného doplňujícího materiálu, konkrétně informační a edukační brožury pro pacienty. Tento materiál představuje praktický výstup, který má potenciál významně přispět ke zlepšení informovanosti pacientů ohledně neuropatických komplikací a výživy při diabetu. Autorka projevila schopnost efektivně komunikovat složité informace pacientům a poskytnout jim užitečné nástroje pro zvládnání jejich zdravotního stavu.

Doporučení k obhajobě: Jednoznačně doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm: **výborně** ~~velmi dobře~~ ~~dobře~~ ~~neprospěl/a~~

V Praze dne 16.5.2023



prof. MUDr. Martin Prázný, CSc., Ph.D.

Vedoucí bakalářské práce